FRANSIZCA DUZEY BELIRLEME VE MUAFIYET SINAVI HAKKINDA
BIiLGILENDIRME

S6z konusu siav DEU Yabanci Diller Yiiksekokulunda Fransizca egitimi alacak dgrencilerin
dil diizeylerinin belirlenmesini ve hazirlik egitiminden muaf olacak &grencilerin tespitini
amaclamaktadir.

Smavda ¢oktan se¢cmeli 80 soru bulunmaktadir ve bu sorularin bir kismi diizey belirlemekte,
bir kism1 da dil yeterlik 6lgmektedir. Sinav siiresi 120 dakikadir. Sinavdaki soru tipleri
asagida orneklenmistir.

A : Choisissez la bonne réponse :

(1)...... plusieurs années, la protection de I’environnement a suscité beaucoup d’intéréts et
par suite,plusieurs technologies se sont (2) ....... C’est le cas de I’énergie éolienne (1’énergie
du vent). Jadis,on (3)---- cette source d’énergie pour pomper de 1I’eau ou pour mouler le blé
(4)---- en faire de la farine. De nos jours, cette source d’énergie sert encore a pomper 1’eau,
mais elle est (5)---- utilisée pour produire de I’électricité, et ce sans aucun effet (6)---- sur
I’environnement. La hausse des cotits de 1’énergie a aussi permis a 1’énergie €olienne de (7)---
- beaucoup plus compétitive.

1.

a) Beaucoup b) Depuis c) Dés que d) Quand

2.

a) développé b) développés c) développées d) développée
3.

a) utilisant b) utilisera c¢) utilise d) utilisait

4,

a) comme b)afind’ c)quand d)loind’

5.

a) principalement  b) franchement c) Iégérement d) objectivement
6.

a) essentiel b) productif c) éphémere d) néfaste e)comparatif

7.

a) conserver b) devenir c) stabiliser d) conduire

Les bonnes réponses : 1b,2¢,3d,4b,5a,6d,7b



B : Choisissez la phrase identique.

8. Tu dois éteindre la lumiére en sortant de chez toi.

a) Il est important que tu éteignes la lumiére en sortant de chez toi.

b) Il est important que tu éteins la lumiére en sortant de chez toi.

c) Il est important que tu dois éteindre la lumiére en sortant de chez toi.
d) II est important que tu éteindras la lumiére en sortant de chez toi.

9. Sherlock se déguise comme une femme et il pourchasse les coupables.
a) Sherlock pourchasse les coupables en se déguisant comme une femme.
b) Sherlock pourchasse les coupables en déguisant comme une femme.
c) Sherlock pourchasse les coupables se déguisant comme une femme.
d) Sherlock pourchasse les coupables en il se déguisant comme une femme

Les bonnes réponses : 8.a, 9.a
C : Complétez les phrases suivantes.

10. Alors que le mariage a longtemps ¢été la clé de volte de 1’édifice
social,.......ooviiiiiinn.t,

a) il n’est plus aujourd’hui que 1’'une des formes de la conjugalité

b) il est aujourd’hui aussi fréquent qu’il était autrefois.

c) les couples préferent se marier dans les églises pour remplir leur devoir religieux.
d) aujourd’hui il est arrangé par les familles.

11. Pour qu’un orage puisse éclater,...............

a) il est nécessaire qu’on prenne le large.

b) il faut regagner le port avant qu’il ne nous touche

c) il faut que les conditions atmosphériques soient régulieres.

d) il faut tout d’abord une atmosphére instable, caractérisée par des phénomeénes électriques,
souvent accompagnée de pluie et de vent.

Les bonnes réponses : 10.a, 11.d
D . Vocabulaire : Choisissez le bon mot.

12. Cette organisation............. le développement de la scolarisation.

a) lutte contre
b) a pour objectif
c) empéche

d) entraine



13. Parmi les scientifiques célebres, Pythagore a ¢établi ['universalit¢ des
quatre........ocooeennnn.. que I’on retrouve dans le corps humain: la terre, le feu, 1’eau et I’air.

a) ¢éléments  b) ressemblances C) sens d) organes

Les bonnes réponses : 12.b, 13.a
E . Grammaire : Choisissez la bonne réponse.

14. Tomy Sark donne sa vie.......... son enfant survive.

a) afinque

b) jusqu’ace que
c) depuis que

d) deés que

15. L’avocat...... nous nous sommes adressés est un des meilleurs de Lyon.

a) que
b) qui
c) aqui
d) lequel

Les bonnes réponses : 12.a, 13.c
F. Compréhension Ecrite : Lisez le texte et répondez les questions.

Le livre électronique n'est pas un réve, il en existe déja plusieurs modeles, de différentes
tailles, avec un écran couleur ou noir et blanc. Equipé d'un écran tactile, ce livre €lectronique
pese a peine plus d'un kilo et peut stocker jusqu'a 1'équivalent de trente titres de 500 pages.
Pour charger le contenu d'un livre dans la mémoire de cet objet, ou qu'on soit dans le monde,
il suffit de le brancher a une prise téléphonique ou a un mobile. L'e-book se connecte a
Internet sur le site d'une bibliotheque virtuelle. Il ne reste ensuite au lecteur qu'a faire son
choix. Le livre est téléchargé en quelques minutes et le compte du lecteur débité
automatiquement. Les mal voyants, pour une fois, ne sont pas oubliés puisque les pages
pourront s'afficher avec sept tailles de caracteres. L'écran tactile permet une lecture non
linéaire, comme sur le web. En effleurant un mot sur cet écran, on passe a une autre page.

16. La capacité de 1’e-book :

a) est totalement illimitée

b) est limitée en nombre de page
c) dépend souvent de fournisseur
d) dépend en partie du lecteur



17.

a)
b)
c)
d)

18.

a)
b)
c)
d)

19.

a)
b)
c)
d)

20.

a)
b)
c)
d)

L’écran tactile est disponible :
sur tous les modéles

sur les mod¢les couleur

sur les modéles en noir et blanc
sur les mod¢les pour mal voyants

Quelle est le titre de cet article ?

La lecture moderne

L’e-book et sa mémoire

L’utilisation de 1’e-book des mal voyants
Une bibliothéque virtuelle

L’e-book a quel type de qualité pour les mal voyants ?
Il a beaucoup de couleurs.

Il a beaucoup de choix pour lire

Il a de différentes tailles

On peut effleurer facilement

Le livre électronique, comment se fonctionne-t-il ?
Il est un appareil rechargeable.

On peut charger sans brancher a un réseau.

Il ne suffit pas faire quelque chose.

On le charge en reliant a une prise électrique.

Les bonnes réponses : 16. b 17.a 18.d 19.c 20.d



